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На этом листе запрещено делать записи и пометки

��������	
�������
	�������������	�
��������	��������		 �	 	 	 ������	�		������	 	!�"	#$%%&'()	*�+�����
	,��	��-���.	/����.
	+.��0�+��1.�	+	�������
	�	����2������1	�����	�/���.+�3�	������)	
242�	��	+	�������	�/���.+���	��	��12	������	��-���.	�2/�����,��5�6	�������7�	���5��	4+2����������
	1��4�����
	5�4��	��1���7�5���
	��52�.	�	��18���9	:/���27��	�+��	1�����	�	5�-4�1	��	����,������.6	�������7)	������	;	!�"	#$%%&'<	�./�����	��	����5�	-�+���.6
	5����.�	���������	5	=��������1�	����+��
	4������
	���285�
	�3����
	/��.7	1�4+�4�
	����7	5��
	���/�����
	/����	�52��
	1��-
	��28�
	����5�
	1���5�7	5���5
	1���5�7	�-
	1���5�7	��2���
	1���5�7	����
	1���5��	�+��4�
	��+2,
	5�-2,
	�����
	�����	������	>	!�"	#$%%&'<		?�2�	��-26�23	���+2�	@���4��	+.������)	A	B5������	�C�	�1�7��D		C�	21�
	��	6�������D�)	:/���27��	2/�4�������	�	B��1	�����	��/�4�����)	A	4�7��+�������
	1�-��	��	��4-�����	���8����4�33	���+2	E	�	��,�129	������	F	!G"	#$%%&'H	I��	�������4���	��������	J	��1+��	4��+����7	����.	K�����
	���5���52	����
	�/����+���.�	�1
	����1�3�	+	��8�7	������	���/���823	���0�4�)	L��	���45�	/.��	+�,�������.1�	E	�/	B��1	��+����	���	��5�
	,��	+�6�4.	���	��123�	��4	�����1	�	������1�)	�	52���2��	����.6	����4�+
	������30�6	K����3
	B��	��������	����45�	/.��	�+�0���.1)	�	�5������6	����4�	1����	��+���+2����	�	�+�0����7	��0�	��	��1�	��������6	4���+��+
	5����.1	�����	B����	���������	-���+.	+�	�1�	�3/+�
	�,�����	�	1���)	�	���8��1	+�5�	��	4��+����.	B����	��������	4�����	-������4���-�.�	8���.)		M��	B��	��	��������9	�	5�5�12	��1�7��+2	���	���������9	C���+���	�0�	���6	���4���+�����7	B����	��1�7��+�)	:��8���	���/�������	������+	���1��-����
	6���5����.�	4��	���4���+�����7	��4���
	5	5�����12	���������	4�����	��1�7��+�)	��523	����	����3�	���4���+�����	B����	��4���	+	-����	,���+�5�9	������	N	!G"	#$%%&'H	�	5+������	���������5�	@�����4.	A������6�+�.	����+2,��	��������.7	�+���5)	������.7	�����	+	��2/5�	�5�����	�A	+.	������
	5�5��	������������	+�4�	��,��	��	+�8���	5����9	�	��7	���+�3�	���2�����
	�1�/.
	/�������+���.�	/�5�����	�	4�2���	������78��D	@��2�	4�-�	+����������	��1���	������+.6	���/�+D	C�	��8�	5�1�����	����+�	��/�+���	+��	��	B����	2-���	E	1.	���4�����1	2�����+���	��	+�8	+�4����+�4�.7	5���	��8	�2���������D	:�	��	����5�	�,�0���	+�42
	�	�0�	�	�/���0���	��	����+�����.1	+���1���1	O	4��	�4���+��	+�8�6	5����7D	��4	+��4�7��+��1	+�4.
	����20����7	,����	��8	������
	2+���,�+�����	������	��������	+	5���5�6	��������7	�/���,5�	-��245�
	�	��0�	�2,8�	����+���+�����D	C�8	������	��4��-�+���	+��	+��4�.�	���1���D	P�5�-���	2�����+52	��8���	�������	�	+�8�	��,�,�.�	��7���.	��	/242�	������2-��.	���	����������	����1.	5��+�D�	J	��.	��	����5�	�/1��0�5	E	+.	�0�	�	/������3	+	85���	���6�	2,���D�	J	�5�����	@�����4�	A������6�+��	�	��+�����	��2/52)	���4��-����	/�����	��	�/�����	



���������	�
���������
������������������
�
������	���	��������������������	����������������
������������
���������������� !"�#$%%&'(�)����	�������������
��	�������	�*
�+��	���������*��	�
������	����������	��,-..����	��������������/�����0�*���������1����*�	0�����*��0����-234.�
���	��������	��4.�
�0�������5..352.�
��
	���*��6�7��0��*	8����������������8�������������+�*��������������������/	������6�9������������	�*�:;����������<�=6�>�	�
������
�������*���������������������������������������������
��������8���*��0���2=.����	����	�
�8����1�8������?�	83?���@�-2.����	���	�*����
��������������������A.�-�	B�@�=C.����	6�����:���������	�����������0�*�����
����1��������������	�*
�+��	������������������������*��,6�=..�
�8
�*�������������*������*��0���D5����	��=�-�
���	�����.�-�
�0�������=2�-�
��
	���*���������0��,..��
����������E6�=..�
��	�*����������*��0���-C����	��.�4�
���	�����.�-�
�0�������4�=�
��
	���*���������0��=4.��
����������E6�F0�*�������������������	���8����������E�3�G.��
6��������	�*��	��
��������������������������������+�*�����������������������������E�����������
�������@���������H�56�I���	�*�������?����@�������������������	�����������*�������=..�
���*��0���8�2GD����	��-�5�
���	�����5G�2�
�0�������2-�,�
��
	���*��6�>�*���	����1����
��	���������	����������������	�������*���������*����������8���	����
���	�*��������?������3�����������-6�J���	�
��������������?�	���+��������=-.�
����*����6�=..�
����������*��0���D�-�
���	�����5-�
�0�������2.�C�
��
	���*��6�=�
���	����*����-����	��=�
�0�����@�G����	��=�
��
	���*���@�K����	6�E��	������	���	�������������������1�������������	�*
�+��	�������*����L�*����8�������������������



Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Московский государственный технический университет  
имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет)»

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ «ШАГ В БУДУЩЕЕ»

Критерии оценивания олимпиадной работы

Профиль: Биология
Предмет: Биология
Класс: 8

Задание 1 (максимальная оценка 10 б.)

Критерий (указать балл по каждому критерию)
Макс.
балл

За первый ответ (0 - ответ неверный; 1 - ответ верный, но не аргументированный; 2 - ответ верный и
агрументированный)

2

За второй ответ (0 - ответ неверный; 1 - ответ верный, но не аргументированный; 2 - ответ верный и
агрументированный)

2

За третий ответ (0 - ответ неверный; 1 - ответ верный, но не аргументированный; 2 - ответ верный и
агрументированный)

2

За четвертый ответ (0 - ответ неверный; 1 - ответ верный, но не аргументированный; 2 - ответ верный
и агрументированный)

2

За пятый ответ (0 - ответ неверный; 1 - ответ верный, но не аргументированный; 2 - ответ верный и
агрументированный)

2

Задание 2 (максимальная оценка 10 б.)
Критерий (выбрать соответствие одному критерию) Балл
0 правильно выбранных животных 0
1 правильно выбранное животное 2
2 правильно выбранных животных 4
3 правильно выбранных животных 6
4 правильно выбранных животных 8
5 правильно выбранных животных 10

Задание 3 (максимальная оценка 10 б.)
Критерий (выбрать соответствие одному критерию) Балл
Ответ на вопрос неправильный или задание не выполнено 0
Ответ на вопрос правильный, но не аргументированный 5
Ответ на вопрос правильный, полностью аргументированный 10

Задание 4 (максимальная оценка 20 б.)
Критерий (выбрать соответствие выполненным критериям) Балл
Правильно названо растение 2
Правильно названо семейство 2
Правильно названн представителя семейства 2
Правильно названн представителя семейства 2
Правильно названн представителя семейства 2
Правильно описаны органы размножения 5
Правильное описано хозяйственное значение 5

Задание 5 (максимальная оценка 20 б.)
Критерий (выбрать соответствие одному критерию) Балл
Нет правильно выявленных неточностей 0
1 правильно выявленная неточность 4
2 правильно выявленные неточности 8
3 правильно выявленные неточности 12
4 правильно выявленные неточности 16
5 правильно выявленных неточностей 20



Задание 6 (максимальная оценка 30 б.)
Критерий (выбрать соответствие выполненным критериям) Балл
Правильный ответ на вопрос 1 5
Правильный ответ на вопрос 2 5
Правильный ответ на вопрос 3 10
Правильный ответ на вопрос 4 10



8 класс 

Решение 1 варианта 

1. Гинкго и сакура – листопадные растения, поэтому при выращивании в теплице они будут 

сбрасывать листья, также, как и в открытом грунте. Мандарин, кедр и самшит – 

вечнозеленые растения, не сбрасывают листья ни в открытом грунте, ни в теплице 

2. Тюлень, морж, морской котик, морской слон, сивуч 

3. Жечь траву нельзя ни в коем случае. В процессе выжигания повреждаются стволы 

кустарников и деревьев; уничтожаются семена растений на поверхности почвы и под 

землей; исчезает разнообразие травянистой растительности, разнотравье меняется на 

сорную растительность; погибают насекомые, пресмыкающиеся, земноводные, иногда – 

млекопитающие и птицы, вся полезная микрофлора почвы 

4. Лиственница. Семейство Сосновые. Сосна, ель, пихта. Отдел Хвойные. Органы 

размножения называются стробилы. Мужские стробилы производят пыльцу, в которой 

образуются мужские гаметы. В женских стробилах содержатся семязачатки, которые 

производят женские гаметы. Из зиготы развивается зародыш, из всего семязачатка – семя. 

Семена содержатся в шишках. Шишка – не плод, а видоизмененный побег, в пазухах чешуй 

которого располагаются семена. В семени всегда есть питательная ткань – эндосперм – 

образующийся до оплодотворения. Древесина хвойных – ценный строительный материал и 

сырье для производства бумаги. У некоторых хвойных семена съедобны. Некоторые виды 

используются в медицине и как декоративные растения. 

5. Бактерии не относятся к простейшим; плесневые грибы не размножаются семенами; 

витамин D не растворяется в воде (жирорастворимый); слизистая желудка синтезирует 

пепсин; образования, в которых в почках происходит фильтрация плазмы крови – нефроны 

6. 1. 510 + 450 + 170 = 1130 ккал. При дневном рационе 2400 ккал это составит 47,1 % 

2. Не имеет значения. Чтобы получить с пищей дневную норму витамина С, необходимо 

съесть 50 г киви или 45 г черной смородины. При этом в результате употребления такого 

количества киви организм получит 23,5 ккал, а при употреблении черной смородины – 28,4 

ккал. Разница несущественна 

3. Нет. Нужное количество килокалорий можно набрать, съев примерно 400 г конфет. Из 

них чуть больше 200 г будет приходиться на углеводы, чуть меньше 160 г на жиры и всего 

20 г на белки. Получится недостаток белков и углеводов и избыток жиров в рационе. К тому 

же, шоколад содержит не все необходимые человеку витамины и минералы (в основном, 

витамины группы В, витамин Е и РР) 

4. Калорийность в 100 г = 6,4*4 + 34*9 + 50,7*4 = 25,6 + 306 + 202,8 = 534,4 ккал, в пачке 

(140 г) = 534,4 *1,4 = 748,16 ккал.  


